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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacja nr 16756 i nr 16755

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 16756 i interpelacją nr 16755 w sprawie dotacji do 

hodowli owadów na cele spożywcze, uprzejmie informuję, że ramach interwencji 

I.13.5 Współpraca Grup Operacyjnych EPI w ramach Planu Strategicznego dla 

Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027, będącej kontynuacją działania M16 

Współpraca w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020, 

której celem jest tworzenie Grup Operacyjnych europejskiego partnerstwa 

innowacyjnego realizujących innowacyjne operacje oraz opracowanie i wdrożenie 

innowacyjnych projektów tych grup, z uwzględnieniem potrzeb rolników, łączące 

partnerów dysponujących wiedzą z wzajemnie uzupełniających się dziedzin oraz 

oparte na interaktywnym modelu innowacji, możliwe jest uzyskanie pomocy w 

ramach instrumentu wsparcia na projekt dotyczący ferm owadów.

Jednocześnie informuję, że w odniesieniu do ferm owadów w ramach działania M16 

„Współpraca” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–

2020 Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie posiada wyodrębnionych danych 

dotyczących wydatków publicznych przeznaczonych bezpośrednio na tego rodzaju 

działalność.

Działanie M16 „Współpraca” miało charakter horyzontalny i obejmowało wsparcie
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dla operacji o zróżnicowanej tematyce, związanych z opracowaniem i wdrażaniem

innowacyjnych rozwiązań w rolnictwie, przetwórstwie rolno-spożywczym oraz

na obszarach wiejskich. Ewidencja i sprawozdawczość w ramach tego działania nie

przewidywały odrębnej klasyfikacji projektów według szczegółowych typów

produkcji zwierzęcej, w tym produkcji owadów, lecz według celów operacji oraz

obszarów tematycznych innowacji.

W konsekwencji nie jest możliwe wskazanie kwoty wydatków publicznych

przypadających wyłącznie na projekty dotyczące ferm owadów, realizowane

w ramach działania M16 „Współpraca” PROW 2014–2020.

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 

1. Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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